## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тищенко Екатерины Васильевны на тему «Развитие системы среднего профессионального образования в СССР во второй половине XX века», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 — Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки)

Актуальность избранной темы. Большая роль в современном мире отводится среднему профессиональному образованию, которое непосредственно связано с производственной сферой. Именно здесь готовят будущих квалифицированных специалистов, в которых остро нуждается наша экономика. На государственном уровне отмечается проблема нехватки квалифицированных кадров в самых разных отраслях, призывая молодежь активнее получать профессии, тем самым подчеркивают значимость среднего профессионального образования в нашей стране. При этом внимание к современному состоянию системы среднего профессионального образования не исключает анализа ее развития в предыдущие годы, для оценки положительного и негативного опыта ее развития. Это и стало основой для исследования Тищенко Е.В.

Диссертант на должном уровне реализовал цель и задачи исследования, достаточно полно использованы методы изучения сформулированной проблемы, выявлена и охарактеризована специфика развития системы среднего профессионального образования в СССР во второй половине XX века.

Положения, выносимые на защиту, соответствуют поставленным задачам.

Научная новизна результатов исследования представлена в обосновании рабочих понятий исследования; периодизации развития системы среднего профессионального образования в СССР во второй половине XX века; выявлении общих тенденций и характерных особенностей на каждом этапе его развития.

Достоверность и новизна научных положений, выводов и рекомендаций обеспечивается тем, что результаты исследования получили широкую апробацию. Основные теоретические результаты диссертации опубликованы в 18 работах, в числе которых одна монография, 6 статей в журналах, рекомендованных ВАК Луганской Народной Республики и Российской Федерации, 11 тезисах и докладах на конференциях различного уровня.

**Общие** замечания. На основании каких нормативных документов осуществлялся выбор границ второго и третьего этапов.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о достаточной работе, проведенной соискателем. В целом диссертационное исследование Тищенко Е.В. носит завершенный характер, методологически корректно, выводы содержательны и носят практическую значимость. Автореферат диссертации составлен с соблюдением установленных требований.

Заключение. Автореферат диссертации Е.В. Тищенко «Развитие системы среднего профессионального образования в СССР во второй половине XX века» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, заслуживает присуждения искомой

ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 -Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

«21» ОВ 2023 г.

## Сведения о давшем отзыв на автореферат:

Пшечук-Воронина Яна Юрьевна, кандидат педагогических наук.

работы: Государственное образовательное учреждение Луганской Народной Республики «Луганская государственная академия культуры и искусств имени М. Матусовского».

Должность: доцент кафедры социально-гуманитарных дисциплин.

Юридический адрес: 91000, РФ, г. Луганск, ул. Красная площадь, д. 7;

тел.: 59-02-62; e-mail: ilgaki@mail.ru.

Кандидат педагогических наук,

доцент кафедры социально-гуманитарных дисциплин, Государственное образовательное учреждение культуры Луганской Народной Республики «Луганская государственная академия культуры и искусств имени М. Матусовского»

Я.Ю. Пшечук-Воронина

Даю согласие на полную автоматизированную обработку моих персональных Я.Ю. Пшечук-Воронина данных в совете Д 001.006.01